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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 3405/25-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Απ. Πάνας και Εμμ. 
Χνάρης, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τους διορισμούς μονίμων Κτηνιάτρων σε υπηρεσίες που οργανικά ανήκουν στο 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των 
Προγραμματισμών Προσλήψεων ετών 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 και 2026 έχει εγκριθεί, από 
το Υπουργικό Συμβούλιο, η πλήρωση με διαδικασίες διορισμών 48 θέσεων μονίμων ΠΕ 
Κτηνιάτρων, που αφορούν σε διάφορες οργανικές μονάδες του ΥΠΑΑΤ, περιλαμβανομένων σε 
αυτές και θέσεων που αφορούν σε Υπηρεσίες επιφορτισμένες με τη διενέργεια Κτηνιατρικών 
Εργαστηριακών Ελέγχων που σχετίζονται με την ευλογιά των αιγοπροβάτων και, πιο 
συγκεκριμένα, δύο (2) θέσεων κτηνιάτρων για το Κτηνιατρικό Εργαστήριο Λάρισας που διενεργεί 
εξετάσεις για μετακινήσεις αιγοπροβάτων προς σφαγή, καθώς και δύο (2) θέσεων κτηνιάτρων 
για το Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδους Πυρετού, Ιολογικών, Ρικετσιακών & Εξωτικών 
Νοσημάτων της Διεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών που διενεργεί εξετάσεις 
εργαστηριακές για ευλογιά από δερματικές αλλοιώσεις προς επιβεβαίωση της νόσου.

Σχετικά με την εξέλιξη των διαδικασιών πλήρωσης των ανωτέρω 48 εγκεκριμένων θέσεων, 
σημειώνεται ότι έχουν, ήδη, προκηρυχθεί οι 42 θέσεις Κτηνιάτρων μέσω των προκηρύξεων 
3ΓΒ/2023, 5Κ/2024, 6Κ/2024 και 2ΓΒ/2025, εκ των οποίων μέρος έχει ήδη καλυφθεί, ενώ για τις 
υπόλοιπες βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες έκδοσης οριστικών πινάκων και διορισμού των 
επιτυχόντων.
Από τις εγκεκριμένες θέσεις εκκρεμεί να προκηρυχθούν μία (1) θέση ΠΕ Κτηνιάτρου για άτομα με 
αναπηρία ≥50%, σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν. 4765/2021 (προγραμματισμός προσλήψεων 
2025), καθώς και πέντε (5) θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων που εγκρίθηκαν στο πλαίσιο του 
προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2026. Οι σχετικές προκηρύξεις θα εκδοθούν από το 
Α.Σ.Ε.Π.

Επισημαίνεται ότι στο Κτηνιατρικό Εργαστήριο Λάρισας, μετά τους διορισμούς που έγιναν, στο 
πλαίσιο της 3ΓΒ/2023, δεν παραμένει κενή καμία οργανική θέση κτηνιάτρου.

Επίσης, στην 2ΓΒ/2025 έχει περιληφθεί και μία θέση κτηνιάτρου για τη Διεύθυνση ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ, η οποία έχει στην αρμοδιότητά της εργαστήρια που εξετάζουν για ευλογιά.

Όσον αφορά στην πρόσληψη προσωπικού διαφόρων ειδικοτήτων, με σύμβαση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών 
αναγκών λόγω της ζωονόσου της ευλογιάς), σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 
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4 του άρθρου 3 του ν.5251/2025 (Α΄207), κυρώθηκε η από 23.10.2025 Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου (Α΄183) «Επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα και την 
αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς». Στη συνέχεια, εκδόθηκε η αριθ. πρωτ. 
47019/25.02.2026 (ΑΔΑ:Ρ5ΒΜ4653ΠΓ-129) (Ορθή Επανάληψη) απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα: «Κατανομή προσωπικού με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας έως οκτώ (8) μήνες για την αντιμετώπιση της 
ζωονόσου της ευλογιάς από υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» και, 
κατόπιν, σύμφωνα με όλα τα ανωτέρω, εξεδόθη η αριθ. 55212/4-3-2026 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για την 
πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σύμφωνα με το 
άρθρο 36 του ν.4765/2021 για την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς, η οποία έλαβε 
αριθμό Διαδικτυακής Ανάρτησης ΑΔΑ: 9ΕΥΣ4653ΠΓ-9Χ9 . 

Στην εν λόγω ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ έχουν περιληφθεί για πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου, μεταξύ των άλλων, και είκοσι τέσσερεις (24) κτηνίατροι σε διάφορες 
Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ. 

Ειδικώς για Υπηρεσίες επιφορτισμένες με τη διενέργεια Κτηνιατρικών Εργαστηριακών Ελέγχων 
που σχετίζονται με την ευλογιά των αιγοπροβάτων, στην ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ έχουν συμπεριληφθεί για 
πρόσληψη:

1) Για το Κτηνιατρικό Εργαστήριο Λάρισας:
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ Γεωτεχνικών - Ειδ. ΠΕ Κτηνιάτρων: Αριθμός ατόμων 4
Κλάδος/Ειδικότητα ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας- Ειδ. ΤΕ Ζωικής Παραγωγής: Αριθμός ατόμων 1
Κλάδος/Ειδικότητα ΤΕ Βιοϊατρικών Επιστημών -Ειδ. ΤΕ Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων: 
Αριθμός ατόμων 6

2) Για το Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού, Ιολογικών,  Ρικετσιακών & 
Εξωτικών Νοσημάτων (υπαγόμενο στη Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών):
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ Γεωτεχνικών - Ειδ.ΠΕ Κτηνιάτρων: Αριθμός ατόμων 3
ΠΕ Βιολόγων-Ειδ.ΠΕ Βιολόγων εν ελλείψει ΠΕ Βιοχημικών-Ειδ.ΠΕ Βιοχημικών: Αριθμός ατόμων 2
ΠΕ Βιοϊατρικών Επιστημών -Ειδ. ΠΕ Ιατρικών Εργαστηρίων: Αριθμός ατόμων 1
ΠΕ Βιοϊατρικών Επιστημών Ειδ.ΠΕ Ιατρικών Εργαστηρίων εν ελλείψει ΤΕ Τεχνολόγοι Γεωπονίας 
Ειδ. ΤΕ Ζωικής Παραγωγής: Αριθμός ατόμων 1
ΔΕ Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων- Ειδ. ΔΕ Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών 
Εργαστηρίων: Αριθμός ατόμων 2

Παράλληλα, για την αντιμετώπιση της ευλογιάς, το ΥΠΑΑΤ προχώρησε και σε έκτακτη ενίσχυση 
του κτηνιατρικού μηχανισμού, η οποία περιλαμβάνει:

• τη διάθεση ενενήντα επτά (97) στρατιωτικών κτηνιάτρων, σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, για την ενίσχυση της επιτήρησης, την επιτάχυνση των 
ελέγχων, τη στήριξη στην αυστηρή εφαρμογή των πρωτοκόλλων βιοασφάλειας και την 
ενδυνάμωση του συνολικού μηχανισμού πρόληψης και απόκρισης

• την ενεργοποίηση ιδιωτών κτηνιάτρων, οι οποίοι συνδράμουν στην κλινική επιτήρηση 
του ζωικού κεφαλαίου, στη διενέργεια των απαραίτητων δειγματοληψιών, με σκοπό την 
πραγματοποίηση εργαστηριακών διαγνώσεων, στην επιτόπια συλλογή στοιχείων για την 
επιζωοτιολογική διερεύνηση της διασποράς της νόσου, στη διενέργεια απολυμάνσεων 
στις μολυσμένες εκμεταλλεύσεις προβάτων και αιγών και στην επίβλεψη της θανάτωσης 
και υγειονομικής ταφής των ζώων μολυσμένων εκτροφών.

Περαιτέρω, πέραν των ανωτέρω αναφερόμενων εργαστηριακών δομών (Κτηνιατρικό Εργαστήριο 
Λάρισας και Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών), δρομολογείται η διεύρυνση του δικτύου 
των εργαστηρίων που διενεργούν ελέγχους PCR για την αντιμετώπιση της ευλογιάς των 
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αιγοπροβάτων. Ειδικότερα, προχωρά η αξιοποίηση και του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), γεγονός που αναμένεται να συμβάλει στην επιτάχυνση των 
αποτελεσμάτων, διευκολύνοντας την έγκαιρη διάθεση της παραγωγής.

Όσον αφορά στους διορισμούς και στη στελέχωση κτηνιατρικών υπηρεσιών που υπάγονται 
οργανικά στις Περιφέρειες, το ΥΠΑΑΤ δεν έχει αρμοδιότητα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Απ. Πάνα
2. Βουλευτή κ. Εμμ. Χνάρη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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